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Aufgabe 1

Zeigen Sie unter Verwendung geodätischer Koordinaten (lokal ebenes System, d.h. es gelte ∂gab
∂xc ≡

0 und ∇m = ∂
∂xm ) die Bianchi-Identität :

∇mRijkl +∇lRijmk +∇kRijlm ≡ 0 (1)

Hinweis: Verwenden Sie das Ergebnis von Blatt 6, Aufgabe 2 a) und di�erenzieren Sie nach xm.

Aufgabe 2

Beweisen Sie die kontrahierte Bianchi-Identiät :

∇mRjl −∇lRjm +∇kR
k
jlm = 0 (2)

Hinweis: Multiplizieren Sie (1) mit gik.

Aufgabe 3

Zeigen Sie, dass mit der De�nition des Einstein-Tensor Glk als

Glk := Rlk − 1

2
glkR (3)

gilt:

∇lG
lk = 0 (4)

Hinweis: Multiplizieren Sie (2) mit gjl. Verwenden Sie ∇mR = glm∇lR.
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